

*300 лет
Кузбассу*



- В настоящее время стало особенно актуальным воспитание у подрастающего поколения нравственно-моральных качеств и прежде всего чувства любви к своему Отчеству, к малой родине. Важно начинать приобщение детей к народной культуре, формирование любви к малой родине с ранних лет. Дошкольное детство – благоприятный период для приобщения ребёнка к национальной культуре. Поэтому очень важно начинать воспитывать настоящего патриота своей Родины именно в этом возрасте, когда ребенок начинает интенсивно развиваться в социальном плане. Учреждения дошкольного образования, являясь начальным звеном системы образования в нашей стране, призваны формировать у детей первичные представления об окружающем мире, отношение к действительности, дать возможность им почувствовать себя с самых ранних лет гражданами своего отечества.

Родина начинается с любви к той земле, на которой родился и живешь. Но просто любить родную землю недостаточно, необходимо знать историю, культуру, достопримечательности, заповедные уголки, то чем славится родной город, край, знаменитых земляков. У ребенка должно появиться чувство национальной гордости за свою малую родину. Поэтому нашей главной целью является воспитание гражданина, любящего и знающего свой город, край и все, что с ними связанно. Особенno важно это сейчас, в предверии празднования юбилейной даты нашего региона. Сегодня 300-летие Кемеровской области–Кузбасса – это та ключевая идея, которая объединяет всех жителей нашего региона. В июле 2021 года жители Кемеровской области встретят 300-летний юбилей Кузнецкого угольного бассейна, открытие которого ведет свой символический отсчет от 6 июля 1721 года, от обнаружения угля на Горелой горе рудознатцем Михайлом Волковым.

Наше учреждение принимает участие в подготовке к празднованию юбилейной даты и организует совместную образовательную деятельность с детьми.

Особое место в воспитании детей дошкольного возраста занимает праздник, одна из основных целей которого – формирование разнообразных эмоций и чувств, являющихся важнейшим условием развития личности.

Театрализованная деятельность – это самый распространенный вид детского творчества. Она близка и понятна ребенку, глубоко лежит в его природе и находит свое отражение стихийно, потому что связана с игрой. Всякую свою выдумку, впечатление из окружающей жизни ребенку хочется воплотить в живые образы и действия. Входя в образ, он играет любые роли, стараясь подражать тому, что видел и что его заинтересовало, и получая огромное эмоциональное наслаждение.

С театрализованной деятельностью тесно связано и совершенствование речи, так как в процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний незаметно активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура его речи, её интонационный строй. Вашему вниманию предлагается комплект методических разработок «Знай и люби свой край!» по ознакомлению детей с историей родного края и включению старших дошкольников в празднование юбилейной даты нашего региона. Подготовка и проведение праздников и развлечений служат нравственно-патриотическому воспитанию детей. Разучивая песни, стихи, танцы, знакомясь с произведениями фольклора, дети узнают много нового о своем kraе, природе, о людях разных национальностей. Праздник объединяет в себе различные виды искусства: музыку, художественное слово, танец, драматизацию, изобразительное искусство; поэтому, прежде всего, развивает у детей эстетические чувства, эстетическое отношение к окружающей действительности.

Цель: формирование у дошкольников ценностного отношения к малой Родине.

Задачи:

1. Продолжать развивать у дошкольников интерес к родному городу, его достопримечательностям, событиям прошлого и настоящего.
2. Расширять представления детей о семи чудесах Кузбасса.
3. Познакомить детей с фольклором коренных народов нашего края.
4. Развивать чувство гордости за свою малую родину, ее достижения и культуру.
5. Приобщать детей к театральному искусству, к театральной деятельности, развивать навык управления куклами-марионетками.
6. Формировать у детей простейшие образно-выразительные умения, учить имитировать характерные движения сказочных животных, развивать актёрское мастерство.
7. Способствовать проявлению самостоятельности, активности в игре.
8. Вызывать желания участвовать в праздниках и развлечениях.

Заключение

Проведенные мероприятия позволили нам уточнить и расширить представления детей о родном крае, его истории, традициях и культуре, познакомиться с культурой и бытом коренных народов Кузбасса. Музыкально-литературные праздники духовно обогащают ребенка, раскрывают богатейшие возможности всестороннего развития ребенка. Дети испытывают радость общения, радость творчества и сотворчества, самовыражения, радость взаимообогащения раскрепощения.

*СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ!*